
  

  
  

 
 
 

 
 
 
Onderwerp: Raadscommissie Stadsbeheer d.d  5 juli 2007    
 
Aanwezig: dhr. A. Botman  (plv.voorzitter), dhr. H. Wijnveen (loco-raadsgriffier), dhr. G. Boellaard 

(VVD), dhr. R.K. Appers (HOP), L.H.M. Dickhoff (HOP), dhr. P.A. Visser (ChristenUnie), 
dhr. P.C.J. Carnas (Burgerbelang),  dhr. C. Post (Burgerbelang), dhr. F.J.J. Zuurbier 
(CDA), mevr. M. Bol (Groenlinks). mevr. D.C.G. Lo Pizzo (Groenlinks), dhr. J.D. Koppelaar  
(PvdA), dhr. R. Visser (PvdA), dhr. S. Brau (PvdA),  dhr. A. Harren (VVD). 

 
Wethouder H. v.d. Heiligenberg 

 
Ambtelijk: dhr.R.A. Kleijwegt (Stadsbeheer), dhr. J.A. de Leur (Ingenieursbureau), dhr. S. 
Kuin (Stadsbeheer), dhr. F. Wildenburg (Ingenieursbureau) 

 
Afwezig : met berichtgeving:  dhr. A. Ham (ChristenUnie), dhr. L.J.M. Schouten (CDA), dhr. E. Stam 

(CDA) 
  
Notulist(e): Mevr. W.H. Croese=Berkelaar 
 

 

Nummer: Onderwerp: Actie 

07-05-01 Opening 
De voorzitter heet alle aanwezigen welkom in de laatste vergadering 
voor de zomervakantie. 

 

   
07-05-02 Publieksrondvraag/ spreekrecht 

Wordt geen gebruik van gemaakt. 
 
 

   
07-05-03 Mededelingen/terugkoppeling actiepunten 

Er zijn geen mededelingen. 
 
 

   
07-05-04 Actieve informatie vanuit het college / Wet Gemeenschappelijke 

Regelingen (WGR) 
Geen mededelingen. I.k.v. actieve informatieplicht.  
Wethouder H.v.d. Heiligenberg deelt mee dat de eerder door de raad 
goedgekeurde versnelde herinrichting van de Edelstenenwijk niet lukt 
voor een deel van de wijk, en wel vlek A en C1, 2,3 en 4.  
Het versnellen van de planning valt tegen als gevolg van de complexiteit 
van de wijk en wijzigende wetgeving: 
- Grondwaterzorg ligt  per 1-1-2008 expliciet bij de gemeente. Om 

grondwaterzorg goed in de plannen te kunnen opnemen zijn meer 
meetpunten nodig. Het verzamelen van grondwatermeetgegevens 
neemt relatief veel tijd in beslag;  

- Flora en faunawet deze vereist een inventarisatie van het gebied, die 
niet was meegenomen in de planning. Deze inventarisatie zal 
worden uitgevoerd door IVN.  

De herinrichting wordt ongeveer driekwart jaar naar achteren geschoven. 
Ten opzicht van de planning uit 2004 lopen nu de wijken B en D weer op 
schema, de wijken A en C nog steeds een jaar daarop voor.  
Neveneffect  is dat het niet halen van de versnelling een financieel 
voordeel van ca. € 74.000 tot gevolg heeft. De rest van de wijkrenovatie 
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blijft op schema. Communicatie richting de bewoners moet nog 
gebeuren. 

   
07-05-05 Vaststelling verslag van de voorgaande vergadering d.d. 14 juni 

2007             
Naar aanleiding van:  
Groenlinks informeert of er naast de aangelegde proefvakken ook 
geëxperimenteerd wordt met andere vormen van onkruidbestrijding, 
zoals stomen, azijn, borstelen, wave methode enz. 
Wethouder H.v.d. Heiligenberg antwoordt dat de huidige proef gedaan 
wordt met plantvakken met bodembedekkers. De door Groenlinks 
aangegeven alternatieve methoden zijn hierop niet van toepassing, 
 
PvdA: Mist de opmerking in de notulen dat er “slechts” € 7.500 euro per 
rotonde beschikbaar is om een thema uit te werken: wat kunnen we 
hiervoor verwachten?  
De notulen zullen met deze wijziging worden aangepast. 
 
Het verslag wordt met deze aanpassing vastgesteld. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
W. Croese 

07-05-06 Presentatie duurzaam veilig door de heer J.A. de Leur 
De heer J.A. de Leur (afd. Ingenieursbureau) geeft een presentatie 
over de ongevallengegevens, - analyse, het beleid en de maatregelen 
die verwacht mogen worden om de veiligheid op de weg verder te 
verbeteren. 
 
Burgerbelang informeert of 50 km wegen (ontsluitingswegen) zoals de 
Middenweg in de toekomst ook als 30 km zone wordt uitgevoerd. 
Dhr. J.A. de Leur antwoordt dat dit alleen maar kan als de 
stroomfunctie van de weg vervalt, wat niet te verwachten is. De 
Middenweg heeft de status van gebiedontsluitingsweg. 
 
ChristenUnie is t.a.v. de Largas rotondes nog niet overtuigd van de 
doorstroming. Er zou een studie over volgen, is er al meer bekend 
over doorstroming van hulpdiensten e.d.  
Dhr. J.A. de Leur antwoordt dat er onderzoek is gedaan door een 
extern bureau (Procensus), daarbij kwam naar voren dat voor 
doorstroming en verkeersveiligheid 2 Largas rotondes en 1 gewone 
rotonde bij Icaruslaan de voorkeur geniet. 
Wethouder H.v.d. Heiligenberg meldt dat besluitvorming nog moet 
plaatsvinden. De oplossingsvarianten zullen dit najaar nog aan de cie. 
SB worden voorgelegd. 
 
PvdA  informeert of de blackspot Pannekeetweg zal resulteren in een 
verhoging van het fietspad?.  
Dhr. De Leur antwoordt dat de Hasselaarsweg hoger ligt dan de 
Pannekeetweg, daardoor is een verhoging mogelijk in de Pannekeet-
weg voor de fietsers. 
 
HOP geeft aan dat het moedwillig door fietsers aan de verkeerde kant 
rijden van het fietspad op rotondes onverwachte confrontaties 
oplevert met auto’s en een belangrijke oorzaak kan zijn van 
ongevallen, vooral op de rotonde Zuidtangent/Middenweg. 
 
VVD verzoekt aan te geven op welke punten dodelijke ongevallen zijn 
gebeurd en welke oorzaak die ongevallen hadden.  
 
PvdA informeert n.a.v. de elektronische snelheidsmeters of er nog 
meer van dit soort preventieve maatregelen komen. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
J.A. de Leur 
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meer van dit soort preventieve maatregelen komen. 
Wethouder H.v.d.Heiligenberg antwoordt dat het een proef betreft met 
een aantal borden. Het is nog niet duidelijk wat het effect van de 
borden is. Kan geen termijn noemen. 
 
De voorzitter vraagt of bekend is welke snelheidsremmende 
maatregel het beste blijkt te werken.  
Dhr. Wildenburg (afd. Ingenieursbureau) antwoordt dat er een aantal 
factoren meespelen bij het toepassen van maatregelen Het blijft 
maatwerk. De vraag is niet in zijn algemeenheid te beantwoorden. 

 

 
 
 
 

   
07-05-07 Rondvraag en sluiting 

Burgerbelang:  
- constateert dat het aandeel van de controlerende 

werkzaamheden van de BOA, gericht op honden (opruimplicht) is 
teruggebracht van 60 % naar 40 % van de tijdsbesteding en vindt 
het aantal manuren te weinig. 

Wethouder H.v.d. Heiligenberg antwoordt dat er 2 BOA’s zijn bijgekomen 
en dat 40 % van 3 arbeidsplaatsen meer controle-uren voor honden 
oplevert dan de 60 % van de voorheen ene BOA. 

- vraagt of de winkels bij Middenwaard voldoende overvalproef zijn 
d.m.v. betonnen paaltjes voor de winkel. 

Wethouder H.v.d. Heiligenberg antwoordt dat de gemeente welwillend 
staat tegenover dergelijke verzoeken om de veiligheid te verbeteren. Er 
zijn hem geen aanvragen bekend. 
VVD: 

- geeft aan dat er vorig jaar gepubliceerd is dat het college “streeft 
naar 2 verkeersdoden”. Het betreft een ongelukkige formulering. 
Aandacht wordt gevraagd om bij publicaties goed te letten op het 
taalgebruik. 

- Vraagt naar de voortgang van de verkoop van gemeentegrond in 
het Fabritiuspark. 

De wethouder antwoordt dat één persoon bezwaar heeft aangetekend. 
Met de rest van de bewoners is overeenstemming bereikt. Dit bezwaar 
zal moeten worden afgewacht voordat het verkoopproces verder gaat. 
De VVD (Dhr. Boellaard) wil graag op de hoogte worden gehouden. 
 
PvdA: 

- Verzoekt het college en de raadsleden t.a.v. de 
verkeersveiligheid zich ook te richten op de verbetering van de 
mentaliteit van verkeersdeelnemers i.p.v. het alleen maar 
bedenken van verkeerstechnische oplossingen. Dit kan door 
communicatie, voorlichting op scholen e.d. 

CDA: 
- Vraagt zich af of vergaderingen van de cie SB met een lichte 

agenda niet ingepast kunnen worden in de agenda van de cie 
SO. Geconcludeerd wordt door de commissie, dat het inpassen 
van SB-agendapunten bij de commissie SO alleen kan als er in 
die maand geen cie SB vergadering is gepland (i.v.m. 
raadsinformatiemarkt) en dat overigens de vergadering ook met 
een korte agenda, gewoon doorgang vindt. 

 
De voorzitter sluit de vergadering om 21.10 uur. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
H.v.d. 
Heiligenberg 
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Vastgesteld d.d. 6 september 2007. 
 
 
 
 
Dhr. E.A.F. Stam    Dhr. H. Wijnveen 
Voorzitter             Loco-raadsgriffier 
 


